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   ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 
Κοινοβουλευτική Εκπρόσωπος 

 Βουλευτής Β2 Τομέα Δυτ. Αθήνας 
  
                                                              

Αθήνα, 22 Μαρτίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ :  Τους Υπουργούς α) Οικονομικών, και β) Υγείας. 

ΘΕΜΑ: “Αδικία με την ένταξη των τραυματιοφορέων του ΕΣΥ στην Α΄κατηγορία ως προς το Επίδομα 

Ανθυγιεινής εργασίας” 

 

Το ανθυγιεινό επίδομα είναι μια μορφή παροχής που χορηγείται σε εργαζόμενους που 

εκτίθενται σε βλαβερές συνθήκες εργασίας και αντιμετωπίζουν αυξημένους κινδύνους για την υγεία 

τους, ως οικονομικό αντιστάθμισμα των αυξημένων πιθανοτήτων δυσμενών συνεπειών εις βάρος 

τους. 

Το τελευταίο χρονικό διάστημα επιχειρείται η γενικότερα μεταρρύθμιση του καθεστώτος 

χορήγησης του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας. Με σχέδιο ΚΥΑ επιχειρείται το ίδιο 

για τους υπαλλήλους του υπουργείου Υγείας, οπότε και το επίδομα καθορίζεται σε πέντε νέες 

κατηγορίες, Α’ έως Ε’ σε φθίνουσα σειρά. 

Υπό το προϊσχύον καθεστώς το σύνολο του προσωπικού της νοσηλευτικής υπηρεσίας υπαγόταν 

στην πρώτη κατηγορία, ενώ τώρα παρατηρούνται διαφοροποιήσεις οι οποίες δεν δικαιολογούνται 

από τις συνθήκες και τα τμήματα εργασίας. Ειδικότερα, οι τραυματιοφορείς οι οποίοι μέχρις πρότινος 

ανήκαν στην ανώτερη κατηγορία, πλέον και με το σχέδιο της ΚΥΑ κατατάσσονται αυθαίρετα στη Β’. 

Το ύψος του επιδόματος στην Α’ κατηγορία αντιστοιχεί στο ποσό των 200 ευρώ, ενώ στη Β των 165 

ευρώ μηνιαίως. Προηγουμένως δε, όντας στην ανώτερη κατηγορία το ποσό του επιδόματος 

αντιστοιχούσε στα 150 ευρώ. 
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Στην περίπτωση των τραυματιοφορέων, η εργασία τους αντικειμενικά εκτελείται σε ιδιαίτερα 

ανθυγιεινές συνθήκες, καθώς έρχονται σε επαφή με ασθενείς που μπορεί να έχουν μεταδοτικές 

ασθένειες ή ιούς. Επιπλέον, αναγκάζονται να εργάζονται υπό πίεση και σε περιορισμένο χρόνο για να 

διασφαλίσουν την άμεση μεταφορά των ασθενών στο νοσοκομείο.  

Συνεπώς, οι τραυματιοφορείς αφενός έχουν δικαίωμα σε επίδομα ανθυγιεινής εργασίας και 

αφετέρου στην Α΄κατηγορία, το οποίο θα αντισταθμίζει την πρόσθετη καταπόνηση και τους κινδύνους 

που αντιμετωπίζουν κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους.  

Δεδομένου ότι η πλειονότητα των εργαζομένων στα νοσοκομεία κατατάσσεται στην ανώτερη 

κατηγορία, ενώ την ίδια ώρα οι τραυματιοφορείς αναιτιολόγητα υποβαθμίζονται στη Β’.  

Δεδομένου ότι η κατάταξη των τραυματιοφορέων στη Β’ κατηγορία δεν αντικατοπτρίζει τις 

πραγματικές δυσκολίες της εργασίας τους και την αντιξοότητα των συνθηκών παροχής αυτής. 

Δεδομένου ότι όμοιες περιπτώσεις εργαζομένων τελικά αντιμετωπίζονται δυσανάλογα άνισα. 

Κατόπιν τούτων ερωτάσθε κ. Υπουργοί, 

1) Προτίθεσθε να διορθώσετε την παραπάνω αδικία και να κατατάξετε τους τραυματιοφορείς 

του ΕΣΥ στην Α’ κατηγορία ως προς τη χορήγηση του επιδόματος ανθυγιεινού επιδόματος ; 

 

Η Βουλευτής 

 

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 

                                                                   




